

21-я объединенная российская экспозиция Минобрнауки России на выставке CeBIT-2014 ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Ганновере на крупнейшей в мире выставке информационных технологий CeBIT-2014 в 21-й раз состоялась объединенная российская экспозиция Минобрнауки России

14 марта 2014 года в Ганновере завершила свою работу 29-я крупнейшая выставка информационных технологий и телекоммуникаций CeBIT 2014.

Выставка CeBIT 2014 представила весь спектр инноваций современного цифрового мира. В выставке приняли участие более 3400 тысяч компаний из 70 стран, а ее посетителями стали порядка 230 тысяч специалистов.

В этом году выставка ориентирована только на профессиональных посетителей: ее основная аудитория — ИТ-специалисты, представители власти и бизнеса, финансового сектора, ученые и компании-разработчики, торговые предприятия, потребители услуг и пользователи, увлеченные технологиями, поставщики ИТ-услуг.

Главные тренды этого года – Big Data, Datability, ИТ-безопасность, инновационные разработки, компании-стартапы. Datability – новое направление в ИТ-индустрии, тесно связанное с понятием Big Data. Речь идет об обработке и эффективном использовании больших объемов данных. Решение в этой сфере уже продемонстрировали десятки компаний. Другая крупнейшая экспозиция была посвящена ИТ-безопасности. Эта область всегда демонстрирует хорошую динамику и практически не подвержена влиянию кризисов. Новый мощный импульс для ее развития дали недавние разоблачения, касающиеся прослушивания телефонных переговоров как в госучреждениях, так и в коммерческих компаниях, а также контроль их электронных коммуникаций.

Практически вся продукция и решения, которые были продемонстрированы на форуме в этом году, рассчитаны на применение в корпоративном сегменте. Другими словами, среди экспонатов мы почти не увидели решений в области потребительской электроники, сферы развлечений, телевидения и пр. Такую продукцию вендоры обычно показывают на выставочных площадках в Лас Вегасе, Берлине, на Тайване и пр. Нацеленность CeBIT именно на корпоративную аудиторию подчеркивает и девиз экспозиции – «100% бизнеса».

Для удобства посетителей все представленные на CeBIT продукты и решения были сгруппированы в следующие основные кластеры:

- ИТ-решения для бизнеса.
- Управление корпоративным информационным контентом (Enterprise Content Management).
- ERP-системы и системы анализа данных.
- ИТ-услуги.
- Мобильные решения и решения для Web.
- Исследования и инновации.
- Безопасность.
- ИТ-инфраструктура и ЦОДы.

- Сети и коммуникации.

СеBIT пользуется большой поддержкой правительства Германии, других европейских стран, ей уделяют внимание главы крупнейших международных компаний. В частности, в этом году страной-партнером СеBIT стала Великобритания. Число британских фирм-участников увеличилось более чем вдвое по сравнению с 2013 г. (130 фирм-участников). Приоритетные области английских специалистов - Big Data, «умные» города, ИТ-безопасность, телемедицина и здравоохранение.

Открыли выставку канцлер Германии Ангела Меркель и премьер-министр Великобритании Дэвида Кэмерон. В своем выступлении на торжественной церемонии открытия выставки Федеральный Канцлер Германии Ангела Меркель подчеркнула, что необходимость обрабатывать все возрастающий объем данных ставит перед информационными системами ранее невиданные задачи - главной темой выставки СеBIT 2014 года стала «Datability» - Умная обработка «Больших Данных».

В церемонии открытия приняли участие Мартин Винтеркорн, председатель правления Volkswagen AG, профессор Дитер Кемпф, министр земли Нижняя Саксония Штефан Вайл. Всего на церемонии открытия присутствовали более 2500 представителей правительств и деловых кругов со всего мира.

Во время выставки со специальными докладами на форуме выступили руководители наиболее крупных и влиятельных корпораций. Отрадно, что наряду с руководителями и топ-менеджерами таких компаний, как Unify, Shell, Lufthansa Systems, Telenor Connexion, Wikipedia и Apple выступил и глава «Лаборатории Касперского» Евгений Касперский.

Министерство образования и науки Российской Федерации в 21-й раз представила на выставке объединенную российскую экспозицию на площади более 300 кв.м.

В 2014 году в состав экспозиции вошли более 40 организаций - государственные научные центры, институты Российской академии наук, национальные исследовательские университеты, вузы, научно-производственные предприятия. В составе экспозиции представлены разработки научных организаций и вузов из 13 регионов страны: Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга, Вологды, Екатеринбурга, Калуги, Курска, Оренбурга, Ростова, Самары, Ульяновска, Ханты-Мансийска, Якутска. Большая часть организаций представила на стенде свои разработки, которые выполняются в рамках федеральных целевых программ, заказчиком которых является Минобрнауки России. Представлено более 100 разработок в следующих фундаментальных и прикладных направлениях развития информационных технологий:

- технологии информационного общества и социальные ИТ-решения,
- сетевые решения,
- системы поддержки принятия решений,
- интеллектуальные системы навигации и управления,
- информационные технологии в образовании
- технологии защиты, обработки, передачи и хранения информации,

- электронные компоненты,
- облачные технологии,
- мультимедиа-технологии,
- интеллектуальные транспортные системы,
- мобильные решения, телекоммуникации и др.

В торжественном открытии российской экспозиции приняли участие представители Министерства образования и науки Российской Федерации, Посольства Российской Федерации в Федеративной Республике Германия, Правительства Федеральной Земли Нижняя Саксония и города Ганновера, Правительства Ульяновской области, Германо-российского центра трансфера технологий, Международного союза приборостроителей и специалистов по информационным и телекоммуникационным технологиям.

11 марта 2014 года на российском стенде прошел День трансфера технологий, организованный совместно с Организацией экономического развития при Правительстве Ганновера – hannoverimpuls и Германо-российским центром трансфера технологий. Российским участникам выставки были продемонстрированы ведущие программы развития бизнеса в Ганновере и Нижней Саксонии, программы поддержки российских высокотехнологических предприятий, планирующих выход на германский и европейский рынок. Были продемонстрированы успешные примеры вывода на европейский рынок российских технологий. Выступили и поделились своим опытом руководители российских предприятий, уже ведущие успешный бизнес в Германии. С презентациями своих проектов выступили участники российской экспозиции, представители университетов, научных организаций и научно-производственных компаний, заинтересованные в развитии международного научно-технического сотрудничества с Германией и другими странами Европейского Союза.

Российская делегация посетила павильон Великобритании – страны партнера CeBIT'a-2014, познакомилась с представленной экспозицией.

Для российской делегации были организованы ежедневные специализированные тематические обходы выставки по основным темам: интеллектуальный анализ данных, социальные приложения, технологии электронного государства, «облачные» технологии, мобильное предприятие.

Интеллектуальный анализ данных вместе с обеспечением безопасности данных составляют наиболее важный тренд в цифровой отрасли. В рамках главной темы CeBIT 2014 («Datability»- Умная обработка «Больших Данных») посещение ведущих стендов международных компаний и германских государственных органов было посвящено вопросам надежности и ответственности в использовании и работе с большими объемами информации.

Необходимость обрабатывать ежегодно возрастающий объем данных ставит перед IT-системами государственных органов и компаний ранее невиданные задачи. Помимо новых запросов к инфраструктуре, напр., к облачным системам, появляются новые требования к корпоративному интеллекту, бизнес-аналитике, решениям по сбору данных. Зато после внедрения, они позволяют компаниям подключаться к новым рынкам и максимизировать отдачу от своих процессов и ресурсов.

Направление тематического обхода «Социальные сети идут в бизнес» также тесно

связана с главной темой CeBIT'a-2014. Принимающие компании представили свои решения, иллюстрирующие, как социальные приложения успешно используются в работе с коммерческими пользователями, например, дают возможность собирать дополнительную ценную информацию о клиентах и их покупательском поведении (Social Media Monitoring) – и использовать полученную информацию на благо конечных пользователей.

Большая часть экспозиции выставки посвящена тематике мобильного предприятия. Интернет становится мобильным, с планшетами и смартфонами в ежедневном употреблении и новыми появляющимися устройствами. Новейшая серия мобильных гаджетов – кибер-очки и умные часы. Другие многообещающие мобильные технологии включают «подключенный» автомобиль и различные мобильные платежные системы. Тематический обход выставки продемонстрировал целый набор последних мобильных устройств и приложений для и личного, и коммерческого использования. Отдельная грань этой темы – как сохранить коммерческую тайну при телефонных разговорах, в email'ах, текстовых сообщениях и при передаче данных как в государственных организациях, так и в коммерческих компаниях.

Представители российской делегации посетили национальные экспозиции Бразилии, Индии, Вьетнама, Армении и ряда других стран, экспозицию «Сколково» и стенды крупных мировых компаний.

12 марта на стенде состоялся российско-германский «круглый стол» молодых ученых. В работе «круглого стола» приняли участие молодые ученые, аспиранты и студенты из институтов Российской академии наук и университетов, представленных на стенде и представители университетов и научных учреждений Германии.

Стенд Минобрнауки России на CeBIT стал площадкой для открытия Регионального Европейского офиса Всемирной организации электронных правительств городов и местных властей (WeGO). В 2014 году на заседании Исполнительного Комитета WeGO, проходившем в Китае, Ульяновская область Российской Федерации была выбрана Европейским региональным офисом Всемирной организации. WeGO объединяет правительства городов и регионов, заинтересованных в улучшении качества жизни граждан на основе электронного управления и посредством ИКТ-инструментов. Презентация Регионального Европейского офиса была сделана на крупнейшей площадке выставки - форуме Public Sector Park.

В целом, по итогам работы на выставке организациями-участниками подписано 11 соглашений, ряд договоренностей находятся в стадии согласования.

